



劳动者风采

在一米见方的驾驶台里,她度过了18个年头

# 李朝华: 会修路的 公交车司机

文/片 本报记者 刘慧娟



## 坚韧:手术线没拆完就上岗

26日上午,记者在泰安市公交公司易初莲花发车点见到李朝华时,她刚刚开完第三趟车回来,将19路车内的地板擦了一遍之后,李朝华又一溜小跑地去了趟厕所。看看表又到了发车时间,于是她深吸一口气,再次开始发动车辆。在一米见方的驾驶台上,记者见到了一个用碎布片拼起来的小靠枕,正垫在李朝华的腰部。

谈及这个小靠枕,李朝华有些不

好意思,在记者的再三询问下,她才说出了隐情。原来李朝华前两天腰部动了一个小手术,伤口缝了5针,前天刚刚拆了三针线。医生得知她是名驾驶员之后,建议她过些天再拆剩下的两针。“本来医生建议我休息两天,但是动手术那天和我同一个车组的同事已经帮我替了半天班了,不能让人家再替了,再说一请假就涉及到车队的人员调配。考勤员要查出休息的驾驶员,再一个个打电话去询问是否可以来代

班,很麻烦,不能因为我给大家带来负担。”李朝华说,能坚持就咬牙坚持下来。

在行车的间隙记者发现,李朝华不时用手去调整小靠枕的位置,由于驾驶员一坐就要半天,注意力高度集中,腰椎和颈椎等都要绷起来,所以这些部位很累。加上怕刚刚长好的伤口会因为使劲而挣开,所以李朝华要不时地调整一下靠垫,使得靠垫正好护住腰部的伤口。



## 绝活:一个月能省三四十方天然气

谈到李朝华,在发车点的同事们脸上无不浮现出敬佩的表情,甚至一些男司机都用赞叹的口气说:“别的先甭说,看看李朝华的车就知道了。”

李朝华的同事刘如昌告诉记者,与其他司机相比,李朝华特别注重车辆卫生,车到终点站,她顾不上喝水也要先把车厢打扫一遍,坚持一趟一清扫。出车前,收车后,李朝华更是要把车辆的每个角落打扫得干干净净。“本来驾驶员只负责打扫车厢地面就行了,窗玻璃和车内设施卫生有保洁员

打扫,但是李朝华坚持自己动手,你看她的车玻璃都比别人的亮。”刘如昌指了指李朝华的车。

“不仅如此,她还是我们队的节能能手呢。”李朝华所在的第四车队队长禹士华说。李朝华凭借自己18年的驾驶经验,总结出一些省油的小妙招,经常会和同事们交流,比如,要做到省油,就要在行驶过程中不轰油门,缓缓控制,始终保持一种“行云流水”的状态。在行车过程中轻踩油门,平稳起步。进站时,提前松油门,让车辆滑行进站,出站时起步平稳,不猛

轰油门。“现在公交车都改成加气的了,每天节省的量虽然不多,但是一个月算下来也能节省三四十方气。”李朝华说。

“新车到了李朝华手里,放心。”禹士华评价说,李朝华对车的爱惜是出了名的,18年的驾驶生涯,她养成了班前、班后对车辆例行检查的良好习惯,对故障易发部位做到勤检查、早处理。“每到休息时间,她都牺牲个人时间,一大早主动赶到车队,对车辆进行检修、保养和例行清扫工作,一干就是大半天。”禹士华说。

在泰安公交公司众多驾驶员中,有这样一个平凡的女司机,她用休息时间与爱人一起去铺垫公交车途经的坑洼路段;手术的伤口还未拆线就带病来到了工作岗位;工作18年来,她驾驶的公交车永远都是车队里最干净的。她就是“振兴泰安劳动奖章”获得者,泰安市公交公司女驾驶员——李朝华。



开车时李朝华总是全神贯注。



## 热心:

## 路见“不平”赶忙修补

“李朝华对工作的热心已经到了一种狂热的地步。”与李朝华一起共事多年的33路公交车驾驶员贺秀杰说。之前贺秀杰与李朝华一起开了将近10年的6路公交车。6路线终点站是利民小区,那一段路坑洼洼崎岖不平,车辆在上面行驶时总是摇来晃去,车上的乘客也是随着车子的摆动坐不稳,甚至有的老年乘客因握不牢扶手而摔倒,特别是经过的一个路口,由于新旧路面交接,形成一个10多米长的大坑,车辆更是颠簸得厉害。

李朝华看在眼里急在心里,这样的路段对乘客而言实在是不舒服,对车辆更是一种极大的损害。她下班后,叫上丈夫领着孩子,用路边的建筑垃圾,

硬是铺成一段临时平坦的小路。说起这件事,李朝华还有些不好意思地说:“记得那阵正是冬天,孩子在路边冻得发抖,我和丈夫却出了一身汗。”

贺秀杰说,李朝华做这些事,从来不炫耀,这些事都是在过后的闲谈中得知的,还有一次也是在利民小区,附近居民用建筑垃圾把一个大坑铺平了,但李朝华看到那些建筑垃圾里面有一些带着钉子的木块,刚刚行驶到终点站的李朝华冒着大雨跑回去,把那些带钉子的木条、木块都捡了出来,手上、裤腿上都沾满了泥巴。“刚刚捡完,正好有一辆公交车行驶过去,当时我心里松了一口气,要不然车的轮胎肯定会被扎坏的。”李朝华说。

广汽本田

新基准 国民车  
理念S1

5月7日、8日震撼登陆新泰明珠广场车展

没有打破常规的理念,  
何来创新的基准?

在中国汽车工业向世界“取经”的路上,充满着荆棘与曲折,如今,在合资企业自主品牌研发的创新路上,一种全新的理念,如“金箍棒”打破常规,即将为行业奠定一种新基准。

新基准国民车——理念S1,源自于广汽本田,以技术同步、品质同源、服务同网的全新内涵,倡导一种适合而不言从,讲究而不将就,价值大于价格的全新消费观念。

理念S1,以全新基准打造“国民车”。

1.3手动 6.98万  
1.3自动 7.78万  
1.5自动 9.98万

理念  
EVERUS

www.chinalinian.com

广汽本田泰安市兴达汽车销售有限公司

地址:泰安市泰山大街西首岱岳区政府西邻200米路北

销售电话:0538-2110888 售后电话:0538-2110555 24小时救援电话:0538-2110999 客服电话:0538-6962777